

ИДЕТ ВСЕКУЗБАССКИЙ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК. ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ КУКУРУЗЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За орбиту коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС
и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Вторник 29 августа 1978 года

№ 104 (4472) Цена 2 коп.

На орбите международный экипаж

26 августа 1978 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-31».

Советский космический корабль pilotирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Валерий Быковский и космонавт-исследователь, гражданин Германской Демократической Республики Зигмунд Иен.

Программой полета экипажа корабля «Союз-31» предусмат-

ривается стыковка корабля с орбитальным научно-исследовательским комплексом «Салют-6» — «Союз-29» и проведение на его борту исследований и экспериментов совместно с космонавтами Коваленко и Иванченковым, которые работают в космосе с 15 июня 1978 года.

Самочувствие космонавтов Быковского и Иена хорошее, бортовые системы корабля работают нормально.

(ТАСС)

На борту советского орбитального комплекса «Салют-6»—«Союз-29»— «Союз-31» работает международный экипаж

27 августа 1978 года в 19 часов 38 минут московского времени произведена стыковка космического корабля «Союз-31», пилотируемого международным экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Валерия Быковского и космонавта-исследователя гражданина Германской Демократической Республики Зигмунда Иена, с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-29».

Космонавты Быковский и Иен после проверки герметичности стыковочного узла перешли в помещение станции. На околоземной орбите вновь создан научно-исследовательский комплекс в составе станции «Салют-6» и двух кораблей «Союз». Исследования на борту комплекса ведет международный экипаж космонавтов выполнит обширную программу совместных исследований и экспериментов. Планируются медико-биологические и технологические эксперименты, исследования физических процессов и явлений в земной атмосфере, визуальные наблюдения и фотографирование различных районов поверхности Земли и акватории мирового океана в целях изучения природных ресурсов. Съемка будет выполняться с помощью установленной на станции «Салют-6» многозональной фотоаппарата МКФ-6М, разработанной совместно специалистами СССР и ГДР и изготовленной на народном предприятии «Карл Цейс Иена» в ГДР, а также аппаратурой, доставленной на орбиту кораблем «Союз-31».

На всех этапах взаимного поиска, сближения и стыковки космических аппаратов бортовые системы орбитальной станции и корабля «Союз-31» работали надежно и безотказно. Во время выполнения маневра по сближению и приближению оба экипажа действовали слаженно и с полным взаимопониманием.

Высокая надежность бортовых систем, аппаратуры и конструкций космических аппаратов

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!



УБОРОЧНАЯ В РАЗГАРЕ

ЧТО уборочная кампания идет нынче в неблагоприятных погодных условиях, говорить излишне, так как все это хорошо знают. Но хлеба убирать необходимо даже в ненастную погоду. Отлично понимают это и в колхозе имени Ленина.

Всего у нас 20 комбайнов, — рассказывает главный агроном колхоза Виктор Васильевич Селезнев. — Правление колхоза, агрономическая служба разработали и утвердили план работы на период уборочной кампании, условия социалистического соревнования и меры поощрения передовиков. В основу плана, как рекомендовал областной комитет КПСС, положен ипатовский метод работы, но с учетом местных условий. Земледельцы колхоза конкретным делом отвечают на решения июльского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

В колхозе имеется и звено технического обслуживания. В нем две «летучки» с запасными частями и электросваркой. Одна из районов объединения «Сельхозтехника», другая — своя.

В колхозе имени Ленина на уборке нынешнего урожая дей-

НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

Каждый погожий час на уборке урожая используют механизаторы колхоза «Красный путинец».

Воскресенье. С утра дождь. Подборку гороха вести нельзя. Механизаторы быстро переоборудовали комбайны на прямую уборку ячменя.

К полудню погода установилась. Звено в составе звеньевого Ивана Павловича Караваева, членов звена П. И. Чекмарева, Н. И. Гвоздева, Н. С. Савина, П. Тимофеева, Ю. Н. Родионова, Н. М. Мангазеева выехало на уборку ячменя. Первенство в соревновании среди звена занимает Николай Иванович Гвоздев. На его счету — убрано 70 гектаров гороха и намолочено более 700 центнеров.

— С первых дней жатвы, — говорят комбайнеры Н. И. Гвоздев и Петр Тимофеев, — не было организовано горячее питание. Питались сухим пайком. Руководители хозяйств обещали завтра... завтра... сейчас дело наладилось, нас обеспечивают в поле горячим обедом; заботливо готовят пищу Светлана Селезнева.

Первый день в звене включили в работу комбайнеры Н. М. Мангазеев и П. С. Савин.

С. МИХАИЛОВ.

рам прямо в поле, на место работы.

Как видим, дело с уборкой нового урожая в колхозе имени Ленина организовано неплохо. Но это на первый взгляд — сам агроном колхоза недоволен и говорит прямо:

— Как только драстили к уборке, комбайны стали выходить из строя. И вина в этом не наша. Ломаются коробки передач и вариаторы. Получали все это из Краснинской Сельхозтехники и, оказалось, с браком. Ремонтировали наши механизаторы. Четыре комбайна почти одновременно вышли из строя, в том числе и новый комбайн. И еще беда в том, что ни одни весы не подготовлены к работе. Обычно к нам приезжают, проверяют их и готовят к работе гораздо раньше. А нынче идет вторая половина августа и еще не проверяли. А в основном зерносушильное хозяйство зерно принимать подготовлено.

Встретились в тот день мы и с секретарем парткома Иваном Яковлевичем Авхимовичем.

— На уборке нового урожая, — рассказывал он, — организована временная партийная группа. Возглавляет ее коммунист Виктор Николаевич Гритчин. В ней опытные земледельцы комбайнеры Николай Александрович Бархатов, Виктор Николаевич Вершинин, Елизар Семенович Самарин. Они и Александр Иванович Бундан косят и молотят горох. Имеется также пост народного контроля, возглавляет его механизатор коммунист Гавриил Дмитриевич Попов, который работает на уборке кукурузы на силос.

Уборочная в разгаре. Она не ждет погожих дней. Сейчас надо использовать каждый час времени, конкретными делами ответить на решения июльского Пленума ЦК КПСС текущего года, направленными на дальнейшее развитие и повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

И. СЕМИЗАРОВ.

НА СНИМКЕ: тракторист В. Н. Кириллов.

Фото В. Унрау.



После окончания восьми классов Олег Полев (на снимке) пошел учиться в Анжерское СПТУ № 1. Год спустя он вернулся в родное село трактористом-машинистом и стал работать в Березовском отделении совхоза «Ижморский». Немного

поработал молодой механизатор, но уже сейчас за добросовестное отношение к порученным делам он пользуется заслуженным авторитетом среди своих товарищей по работе.

Фото В. Унрау.

● Животноводство — фронт ударный ЗИМА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

По плану в колхозе имени Ленина на начало 1979 года должно быть 1150 голов молодняка и 900 коров, а имеется 920 коров и 1600 телят.

Мы говорим с главным зоотехником колхоза Владимиром Андреевичем Замашанским. Он рассказывает:

— Все поголовье разместится в животноводческих помещениях. На 1000 скотомест подготовлен животноводческий комплекс. В нем отремонтированы полы, кормушки, подладили транспортеры навозоудаления. В основном ремонт комплекса закончен. Мелкие недоделки остались в бытовке и красном уголке. Их со временем тоже хорошо отремонтируют и побоятся. Своевременно была произведена дезинфекция животноводческих помещений.

В колхозе имеется несколько телятников. Один вообще не требует ремонта, там все нормально, нужна только побелка. Это делают сами животноводы. Много ремонтных работ проделано во втором телятнике. Только полов заменили 80 процентов. Подремонтировали также кормушки.

И. КРАМОВ.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 28 августа, ход полевых работ характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скопено бобовых и зернобобовых, во второй — обмолочено, в третьей — убрано кукурузы, в четвертой — вспахано зяби (данные в гектарах).

Имени Жданова	476	172	160	180
«Прогресс»	258	95	111	90
Имени Ленина	503	243	185	500
«Кр. птиловец»	420	324	75	450
«Азат Себер»	378	274	232	408
По колхозам	2035	1108	563	1628
«Троицкий»	798	492	236	798
«Святославский»	691	469	354	367
«Ижморский»	601	151	269	546
«Симбирский»	676	94	183	701
По совхозам	2766	1206	1042	2412

«Новославянский» 66 49 143 205
«Красный Яр» 243 — 75 271

По району 5110 2363 2023 4516

Как показывает сводка, больше всех скопено бобовых и зернобобовых, в совхозе «Троицкий» — всего 798 гектаров, обмолочено 492, зяби поднято 798 гектаров. Вспашка полей идет вслед за уборкой хлебов.

Прибавка на косовице хлебов составила по району за три дня 1507 гектаров, 500 гектаров за день. На обмолоте прирост составил всего 980 гектаров, 326 гектаров за день. На косовице кукурузы прибавлено 789 гектаров, на подъеме зяби — 3282 гектара.

Темпы полевых работ замедленные, особенно на уборке кукурузы. А ее надо в ближайшие дни завершить, чтобы корм не попал под заморозки.

АВГУСТОВСКАЯ ВСТРЕЧА

25 августа в районном Доме культуры проходила августовская конференция учителей школ района. Учительство района обсудило вопрос «Об итогах работы Всесоюзного и Всероссийского съездов учителей и задачах педагогических коллективов школ в 1978—79 учебном году». Доклад по этому вопросу сделал заведующий отделом народного образования В. Г. Гайдович.

С содокладом «О задачах школьных комсомольских и пионерских организаций в свете приветствия ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ, речи товарища Л. И. Брежнева, решений съезда ВЛКСМ» выступил первый секретарь райкома комсомола Г. В. Седых.

В обсуждении доклада приняли участие: Г. П. Кацура — директор Ижморской средней школы; Л. Г. Иванова — старший преподаватель Ижморской № 2

восьмилетней школы, делегат Всероссийского съезда учителей; А. Д. Панутиев — секретарь партийного комитета совхоза «Ижморский»; Н. П. Кириллов — прокурор района; В. И. Маленко — заведующий методическим кабинетом Яйского районного отдела народного образования; Л. А. Дмитриева — директор районного Дома пионеров и школьников; Р. П. Кан — детский врач районной больницы; С. И. Шевков — преподаватель истории Теплореченской средней школы; С. И. Могилева — организатор внеклассной и внешкольной работы Постниковой средней школы; А. М. Башарина — директор районной заочной средней школы.

В ряды учителей района торжественно были приняты молодые специалисты, окончившие в этом году вузы и педучилища.

Учительство района тепло проводило на заслуженный от-

дельных группу ветеранов педагогического труда.

За добросовестный и безупречный труд в народном образовании удостоены Почетных грамот областного и районного отделов народного образования А. М. Башарина — директор районной заочной средней школы, А. К. Гусаченко — заведующая методическим кабинетом Яйского районного отдела народного образования; Л. Д. Хлебникова, З. П. Пермякова, Л. А. Саленко, В. И. Гончарова, Г. И. Педолякина, Н. С. Тарапасова, В. А. Бер, К. Е. Баландина, Н. С. Савельева.

В работе августовского педагогического совещания приняли участие и выступили инспектор школ областного отдела народного образования Л. П. Малахова и первый секретарь районного комитета партии И. М. Сорокин.

26 августа участники конференции района работали по секциям.

А. ОВСЯННИКОВА.

И ДНЕМ, И НОЧЬЮ

— Более тридцати лет работает в ветлечебнице, — рассказывает терапевт этого отделения Людмила Васильевна Ерохина, — наша уважаемая Ольга Дмитриевна Зайченко. Она выезжает в колхозы, совхозы, помогает ветеринарным работникам. Ольга Дмитриевна берет кровь для исследования на бруцеллез, оказывает практическую помощь в лечении телят, ездит для оказания срочной помощи больным животным.

Ольга Дмитриевна родилась в селе Николаевка Яйского района, а в грозные суровые годы сорок третьего — сорок четвертого работала ветеринаром в колхозе имени Андреева. После

окончания годичных курсов в городе Ленинске-Кузнецком ее оставили работать в ветлечебнице районного поселка Ижморский, где она трудится и по сей день.

— Ольгу Дмитриевну в коллективе уважают, — говорит главный ветеринарный врач станции по борьбе с болезнями животных Галина Сергеевна Рамонова. — Она днем и ночью окажет ветеринарную помощь животным. В любое время суток придет на помощь больному животному. Ее уважают не только в коллективе ветстанции, а и в поселке Ижморский, и в районе. Г. ГЕОРГИЕВ.

Фото В. Унрау.



В. И. Ленин Грозящая катастрофа и как с ней бороться. 48 стр., 200 тыс. стр. 5 к.

Ленин В. И. Как организовать соревнование? Великий почин. (О герониме рабочих в тылу. По поводу «коммунистических субботников») — 40 стр., 500 тыс. экз., 5 к.

Документы и материалы съездов, конференций и пленумов ЦК Коммунистической партии Советского Союза.

Брежnev L. I. «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». Доклад на Пленуме ЦК КПСС 3 июля 1978 года. Постановление Пленума ЦК КПСС, принятное 4 июля 1978 года — 64 стр., 500 тыс. экз., 15 к.

Выступления руководителей партии и правительства.

Брежnev L. I. Актуальные вопросы идеологической работы КПСС. Том 1. — 632 стр., 100 тыс. экз., 95 к.

Кунаев Д. А. Советский Казахстан. Серия «Республики Страны Советов». — 152 стр., 100 тыс. экз., 20 к.

Пономарев Б. Н. «Живое и действенное учение марксизма-ленинизма. (Ответ критикам) — 96 стр., 100 тыс. экз., 20 к.

Учебники и учебные пособия для системы партийной учебы.

Примерная тематика и планы теоретических семинаров по философским проблемам. Выпуск 4. Для системы партийной учебы. — 136 стр., 50 тыс. экз., 20 к.

Литература по партийному строительству.

Организационно-уставные вопросы КПСС. Справочник в вопросах и ответах. — 288 стр., 300 тыс. (1—10000) экз., 35 к.

Справочник содержит ответы

на вопросы, которые чаще всего возникают в практике организационно-партийной работы или связаны с пониманием отдельных положений Устава КПСС.

Настоящее издание подготовлено с учетом материалов XXV съезда партии, постановлений ЦК КПСС, установок Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по вопросам партийного строительства, положений Конституции СССР. В него включен ряд новых вопросов и ответы на них. Ответы на некоторые вопросы предыдущего издания уточнены и дополнены, обновлен фактический материал.

Справочник рассчитан на секретарей первичных и цеховых парторганизаций, партийный актив.

Программа Коммунистической партии Советского Союза. Принята XXII съездом КПСС. — 144 стр., 400 тыс. (1—200000) экз., 20 к.

Трунов М. П. Организаторская работа партийного комитета. — 224 стр., 55 тыс. экз., 50 коп.

Автор, первый секретарь Белгородского обкома КПСС, обобщает опыт партийных комитетов по выполнению решений XXV съезда партии, пленумов Центрального Комитета, постановлений ЦК КПСС в области организаторской работы.

В книге показана деятельность партийных комитетов по подбору, расстановке и воспитанию кадров, организации проверки исполнения партийных решений, средствами массовой информации и пропаганды. Рассматриваются также формы и методы усиления влияния партийных организаций на жизнь трудовых коллективов.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС—в жизнь!

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЛЮДЯХ

С каждым днем в хозяйствах района ширится фронт уборочных работ. На полях вырашен неплохой урожай почти всех культур. И сегодня у хлеборобов и механизаторов на строгом учете каждый день и каждый час мало-мальски благоприятной погоды, позволяющей вести жатву. И в таких трудных условиях они стремятся в сжатые сроки, без потерь спрашиваться с уборкой выращенного урожая.

На помощь сельским труженикам прибыли и включились в работу многие горожане, у которых то же самое благородное желание — быстрее убрать урожай, сохранить каждый килограмм продукции. Подавляющее большинство приезжих трудится сознательно, добросовестно. Это следует сказать о многих водителях Кемеровского автопредприятия — ГАП-1 и Кемеровского автоспецпредприятия. Шоферы-горожане, посланные на уборку из этих автопредприятий, работают в настоящий момент на полях совхоза «Симбирский».

Мы беседуем с главным инженером этого совхоза Михаилом Николаевичем Рубаном. В разговоре он, в частности, заявил:

— Ничего не скажу плохого о приезжих водителях городского автотранспорта. Почти все они работают на совесть, под ударному. Вот только машины еще не все присланы: из 45 запланированных их прибыло в наше хозяйство только 29. Не дослало несколько автомашин Кемеровское ГАП-1, нет их пока из Гурьевска, Ижморского песчаного карьера. У некоторых присланных машин нет пологов для предохранения от перерыва зерна, не наращены борта. А время не ждет, жатва уже в полном разгаре. И особая роль здесь отводится автотранспорту, который на перевозках нового урожая должен работать ритмично, без простоев.

Чтобы машинный парк использовался на полную мощ-

ность, нужна четкая организация труда водителей и хорошее техническое обслуживание автотранспорта. Для этого, продолжал главный инженер, в отделениях совхоза мы создали бригады мастеров-наладчиков. В каждую из них входят два мастера-наладчика и сварщики. На центральной же усадьбе совхоза у нас имеется неплохо оборудованный стационарный пункт технического осмотра машин. Как техуход, так и заправка автомашин горючим и маслом производятся, можно сказать, всегда вовремя. И это все — верный путь к эффективному использованию автотранспорта на перевозках нового урожая.

А каковы же бытовые условия созданы в хозяйстве для горожан, присланы ли они до мелочей, по-деловому? Можно отметить, что неплохо позаботились об этом на центральной усадьбе совхоза. Присланые на уборку шоферы здесь размещены в двухэтажном общежитии по 6—8 человек в комнате, в каждой из которых имеется радио, можно пользоваться свежими газетами, журналами и книгами. Постельные принадлежности — простыни, наволочки и полотенца — меняются каждую неделю. Баня функционирует ежедневно, и в особенности хорошо по пятницам и субботам. В столовой для приезжих организовано вкусное общественное питание. Вот только в комнатах, где после работы отдыхают горожане, надо поставить столы, тумбочки, на окна навесить шторы. Всего этого ничего пока нет, а надо бы.

И тогда претензий у них к совхозным руководителям никаких не будет.

Побывали мы и в Летяжском отделении совхоза. Здесь, прямо скажем, быт и питание приезжих на уборку организованы хуже, чем на центральной усадьбе. В доме, отведенном под общежитие, в одной из комнат нет печи, и люди мерзнут, особенно в ненастную погоду.

— Когда мы сюда приехали, то даже не на всех хватало одеял, — пожаловалась новокузнецчанка Елена Переверзева.

Сейчас они есть, так как девять наших девчат, работающих на швейфабрике индюшачьи № 2 в г. Новокузнецке, недавно уехали домой. Теперь нас осталось пять человек. Нет у нас в помещении ни радио, ни газет, отсутствуют также столы, тумбочки, шторы на окнах. Называла она и причину отъезда своих подруг — это непредставление им в течение четырех дней работы.

— Я развозжу обеды на поля, рассказывает молодой шофер Кемеровского спецавтохозяйства Валерий Сергеев, — и многие люди требуют молока. Но его дают нерегулярно. Помню, всего лишь только раз оно было отпущено нам. И вообще, общественное питание надо бы как-то отрегулировать, улучшить его приготовление и ассортимент блюд. Ведь овощей сейчас уже в изобилии. А лука, к сожалению, для приправы в Летяжском отделении не дают.

Уборочная стадия в самом разгаре. Горожане продолжают приывать во все хозяйства района, и в частности, в совхоз «Симбирский». Поэтому как можно быстрее устранить имеющиеся в быту и общественном питании недостатки — святая обязанность каждого руководителя хозяйства, ответственного за судьбу высокого урожая третьего года десятой пятилетки.

A. ТАРАСЕНКО,
председатель
районного штаба
«Комсомольского
проектора».

В. ДИТРИХ,
секретарь
комитета комсомола
совхоза «Симбирский».

М. АКИМОВ,
корр. районной газеты
«Заря коммунизма».

У БЕЛОРУССКИХ СЕЛЕКЦИОНЕРОВ



Ученые Белорусского научно-исследовательского института земледелия, расположенного в Жодино, стремятся соединить научную деятельность с практикой сельскохозяйственного производства.

Только за последние годы районировано 14 новых сортов зерновых, зернобобовых и крупяных культур, 23 — проходят государственные испытания. В колхозах и совхозах республики

широко используются рекомендации ученых по рациональной структуре посевных площадей и организации севооборотов, направленных на интенсификацию земледелия.

Построенный в институте новый селекционный комплекс с камерами искусственного климата и теплицами обеспечивает получение двух—трех урожаев в год. Это значительно сокращает сроки работы над новыми сортами.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: доктор сельскохозяйственных наук профессор Герой Социалистического Труда Николай Дмитриевич Мухин. Под его руководством созданы и широко внедрены в производство тетрапloidные сорта озимой ржи «Белта» и «Жодинская», гречихи «искра».

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: в селекционной теплице искусственного климата.

(Фотохроника ТАСС)



ПОЗДРАВЬТЕ ТРУЖЕНИЦУ

Дорогая редакция! Через районную газету «Заря коммунизма» мне хочется от души поздравить с днем рождения и уходом на заслуженный отдых свою маму Анну Артемовну Колосову.

Много лет подряд она старательно, на совесть трудилась в Воскресенском отделении Троицкого совхоза. За самоотверженную работу мама имеет правительственную награду: она кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Не раз поощрялась денежными премиями, получала

Почетные грамоты и благодарности.

За свою жизнь воспитала четырех детей. Из них я самый младший, в настоящее время служу в рядах Советской Армии. И хотя нахожусь вдалеке от родного дома, а постоянно вспоминаю о своих односельчанах, и в первую очередь о своей маме, ее ласковом и теплом отношении к нам, ее детям.

Сегодня, в день рождения моей мамы, я желаю ей доброго здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Сын Сергей.

● Примените у себя

КОМБАЙН СЕЛЬСКОГО УМЕЛЬЦА

Промышленность хорошо поставляет хозяйствам агрегаты по производству витаминной муки, в том числе АВМ-1,5. Их в области уже 80. Опыт эксплуатации таких агрегатов в совхозах «Новоромановский» им. Чкалова, колхозах им. Коминтерна, «Заря» и других показал, что в любых погодных условиях можно готовить до 30—40 тонн ценного корма в сутки, или 2 тыс. тонн за сезон.

Для обеспечения зеленой массой АВМ-1,5 требуются два трактора с двумя дефицитными измельчителями КУФ-1,8 и две транспортные единицы. Для круглосуточной работы агрегата требуется 8—12 механизмов.

Комбайнера совхоза «Чумайский» Ивана Дмитриевича Алексина в начале кормозаготовительного сезона сделал дополнительные приспособления к зерноуборочному комбайну, что поз-

волило сократить трудоемкость измельчения, повысить качество резки и производительность агрегата, а также и транспортных средств.

В июле совхоз заготовил 700 тонн витаминных гранул высокого качества — больше, чем в других хозяйствах области. При этом была высвобождена часть механизмов на заготовку сена и сена.

Суть предложения чумайского механизатора заключается в переоборудовании списанного зернового комбайна на уборку трав и низкорослых силосных культур.

У комбайна отнимают копнитель, а вместо него крепят измельчитель соломы ПУН-5, из молотилки убирают все, вплоть до каркаса. Остается без изменения лишь задний контрипривод, на двух валах устанавливаются транспортеры. На молотильные барабаны вместо бичей

устанавливают ножи барабана силосоуборочного комбайна СК-2,6.

Подбарабанье первого барабана опускается до отказа вниз, на высоте 150 мм по всей ширине молотильного аппарата, приваривается уголок 50x50 мм с предварительно просверленными отверстиями, на которые приворачивается противорежущая пластина, также заимствованная у силосоуборочного комбайна СК-2,6. У приемного битера комбайна обрезается фильтрующая часть по всей длине на 25 мм до рубца. Зазор между битером и противорежущей пластиной должен быть не более 15—20 мм. Промежуточный битер заменяется приемным битером.

На каждый барабан крепятся восемь пар укороченных до 635 мм ножей силосоуборочного комбайна. Монтаж ножей следует производить в такой последовательности: через крайние отверстия ножи нажимаются болтами и сдвигаются вверх на

одну поперечину барабана до соединения их внахлест посередине и обрезаются встык. Под болты крепления просверливаются отверстия: на ноже два, поперечине и промежуточном диске барабана — по одному. Во избежание задевания за стенки молотильной камеры концы ножей обрезаются автогеном на 8—10 мм перпендикулярно барабану. Для более равномерного распределения поступающей массы в молотилку ножи второго барабана устанавливаются в той же последовательности, но сдвинутыми на одну поперечину барабана вниз.

Если комбайн используется для измельчения зеленой массы на сенаж, то вместо восьми пар ножей могут быть установлены четыре.

Перемещение измельченной массы от молотильного аппарата к измельчителю соломы производится цепочно-планчатым транспортером, смонтированным в молотилке. Для этого сращиваются в один два транспортера наклонной камеры комбайна, для облегчения несущих

части транспортера удаляется каждая третья пластина. В молотилке устанавливаются два вала диаметром 25—30 мм с 9 или 12-зубовыми звездочками. Крепление корпуса подшипника ведомого вала со стороны главного контрикса на расстоянии 250 мм от нижнего угла (прожечь два отверстия в угольнике). Ведущий вал выносится за угольник крепления измельчителя ПУН-5 на уровне режущего аппарата и крепится кронштейном из угольника 50x50 мм на расстоянии 200 мм.

Все переоборудование несложно и может быть осуществлено в условиях любого хозяйства.

В. СИДОРОВ,
зам. начальника
управления
сельского хозяйства
Кемеровского облисполкома,
заслуженный
механизатор РСФСР;

А. КРУКОВСКИЙ,
начальник отдела
новой техники
областного объединения
Сельхозтехника.

● Беседа на международные темы

ЧЕМ БОЛЕН ДОЛЛАР

Несмотря на все обещания Вашингтона принять необходимые меры и наконец-то укрепить изрядно пошатнувшееся «здоровье» доллара, обменный курс американской национальной валюты в последнее время вновь резко погнуло вниз. На токийской валютной бирже, например, за доллар давали всего около 187 японских иен — это самый низкий курс доллара за всю его послевоенную историю. Не лучше обстоят дела и на валютных рынках Западной Европы.

В чем же дело? Чем объяснить непрерывное скольжение главной валюты западного мира?

Напомним, что современная валютно-финансовая система капиталистического мира устроена так, что обменные курсы каждой из национальных валют колеблются под влиянием спроса и предложения. Когда международные биржи «наводнились» какая-либо валюта, на которую падает спрос, курс этой валюты, естественно, поникается. Это происходит тогда, когда та или иная страна больше покупает на мировых рынках, чем продает. Иными словами, это имеет место в случае дефицита ее платежного баланса.

Именно такое положение и сложилось в последнее время с платежным балансом США. В минувшем году его дефицит составил рекордную сумму в 22 миллиарда долларов. Не лучше и виды на текущий год. Этот

громадный дефицит вызвал, во-первых, массированные закупки за рубежом нефти и, во-вторых, ослаблением позиций американских экспортеров на мировых рынках.

Дело в том, что Соединенные Штаты в настоящее время примерно половину своих энергетических потребностей удовлетворяют за счет импорта топлива, прежде всего нефти. Казалось бы, в стране есть необходимые энергоресурсы. Однако их разработка обходится монополиям примерно в 10 раз дороже, чем, скажем, добыча нефти на Ближнем Востоке. Руководствуясь своими корыстными интересами, американские нефтяные корпорации отнюдь не собираются свертывать свою деятельность за рубежом, хотя отлично понимают, какой ущерб они наносят своим действиям международному престижу доллара.

Ставленники нефтяных монополий в американском конгрессе по существу заблокировали программу уменьшения зависимости США от поставок топлива из-за рубежа, которую предложила было американская администрация.

Столь же не ясны и перспективы решения другой проблемы, от которой зависит «здоровье» доллара — проблемы роста американского экспорта. Ведь за послевоенные годы западноевропейские и японские предприниматели, которые некогда плелись в хвосте у американских промышленников, пре-

вратились в их ярых конкурентов. Отсюда те жестокие торговые баталии, которые разгораются ныне между США, Западной Европой и Японией. Эта «война» ведется с переменным успехом, и на мировых капиталистических рынках есть немало районов, где победа осталась за торговыми соперниками Соединенных Штатов.

Нелесные перспективы решений проблемы дефицита торгового баланса США все чаще порождают среди деловых кругов на Западе чувство недоверия к некогда всесильному доллару. Эти круги стремятся поэтому избавиться от неуклонно обесценивающегося доллара. Тем более, что за пределами США скопилась прямо-таки астрономическая сумма «блуждающих» долларов — по некоторым подсчетам около 600 миллиардов. «Бегство» от доллара, столь характерное для наших дней, лишь подливает масла в огонь валютного кризиса, все обостряющегося в капиталистическом мире.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

● СОВЕТЫ ВРАЧА

ОТ САМОЛЕЧЕНИЯ ОДИН ВРЕД

Несмотря на то, что в нашей стране широка сеть амбулаторно-поликлинических учреждений, где работают квалифицированные специалисты, все еще передки случаи, когда люди сами «ставят» диагнозы не только себе, но и своим знакомым, близким и даже детям, что наиболее опасно. Лечение в таких случаях неполноценено, ведь «самоврачеватели» не знают механизма действия лекарств, их дозировки. Между тем, одна и та же болезнь всегда требует строго индивидуального подхода — при неправильной дозировке и сроках приема лекарств могут возникнуть тяжелые осложнения. Даже такие распространенные средства, как аспирин или амидопирин, бывают опасны для здоровья отдельных людей.

Подтверждение всему этому — осложнения при болезнях уха, горла и носа. Главные виновники воспалений верхних дыхательных путей — вирусы и микробы. Врачи применяют против них антибиотики, сульфаниламидные препараты. Однако достаточно бывает нарушить нужную дозировку, чтобы появились невидимки, не чувствительные к этим медикаментам, устойчивые по отношению к ним. В результате остroe воспаление среднего уха зачастую переходит в хроническую форму, которая поддается лече-

нию гораздо труднее и может повести к снижению слуха. Не исключено, что воспалительный процесс передаст на мозговые оболочки, мозг. И тогда уже потребуется операция.

Далеко не безразлично и самовольное применение ушных капель. Иногда после этого развиивается грибковая инфекция, а то наступает и глухота. Тепловые процедуры — компрессы, грелки и др. — тоже не всегда показаны. Врачи же назначают их, учитывая характер, стадию процесса и сопутствующие заболевания.

Особенно часто люди лечатся домашними средствами от ангин. Результат в таких случаях один: микробы в миндалинах становятся нечувствительными к лекарствам и потом их применение уже не дает эффекта, возникает хроническое воспаление небных миндалин — тонзиллит. А он требует в большинстве случаев хирургического лечения.

Иногда у человека вдруг сипнет голос, появляется хрипота. Тут уж самолечение особенно

любо самолечением маскирует признаки болезни, изменяет его течение и резко затрудняет раннюю диагностику, а значит, и отдаляет начало правильного лечения.

Каждый, кто стремится сохранить свое здоровье, должен избегать самолечения!

М. ВОЛОЩУК,
кандидат
медицинских наук.
(ЦНИИ
санитарного просвещения)



Прокопьевский завод шахтной автоматики постоянно увеличивает номенклатуру изделий для предприятий угольной промышленности. Как правило, прежде чем пойти в серийное производство, они проходят испытания в условиях, приближенных к эксплуатационным.

На снимке: испытания нового вида пускателей в барокамере.

Фото Ю. Сергеева.

Творческая студия «Панorama» Кемеровской областной организации Союза журналистов СССР.

Теле~~лече~~чение

30 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «В каждом рисунке — солнце». 11.10 «Анна и командор». Художественный фильм. 12.30 «Клуб кинопутешествий». 13.15 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Татарской АССР. Переходы до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кино программа. 16.35 «Отзовитесь, горячие!» 17.05 «Поэт Эссе Кандов». Фильм-концерт. 17.20 «На съездование Государственной премии СССР 1978 года в области театрального искусства» Спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра им. М. Горького «Тихий Дон». 18.05 Экран — детям. «Вот моя деревня». Многогородский художественный телесериал. 4-я серия. 19.30 Новости. 19.45 «Дальневосточный научный центр». Передача 2-я. КЕМЕРОВО, 20.15 «День за днем», МОСКВА («Орбита»). 20.30 «К началу нового учебного года в вузах и техникумах». Выступление министра высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютина. 20.50 «Броддис». Премьера художественного телефильма. 1-я и 2-я серии. 22.30 «Время». 23.00 К 150-летию рождения Л. Н. Толстого. «Слово о Льве Толстом». Премьера многогородского документального телефильма. Часть 2-я.

31 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика.

Зам. редактора П. Р. ОСЬКИН.

ИЖМОРСКОМУ
РАЙОННОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
СЕЛЬХОЗТЕХНИКА
срочно требуются шоферы.
Квартира предоставляется в
течение года.
АДМИНИСТРАЦИЯ

ИЖМОРСКОМУ
МОЛОЧНОМУ
ЗАВОДУ
требуются рабочие на
хоздвор. Оплата труда сельско-премиальная.
АДМИНИСТРАЦИЯ

ИЖМОРСКОЕ
РАЙОННОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ
СЕЛЬХОЗТЕХНИКА
приглашает на постоянную
работу шоферов, слесарей,
токарей, газоэлектросварщиков.
Квартира предоставляется
в течение года.
Обращаться в отдел кадров. Телефон 0-94.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38;
типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

